

大厂回族自治县农业农村局文件

(2023) 272 号

大厂回族自治县农业农村局 对政协大厂回族自治县第十一届委员会 第三次会议第 11 号提案的答复

是否同意公开：是

办理结果：A 类

王柳旭委员：

您提出的“提升农村生态环境，建设美丽宜居家园”收悉，现答复如下：

2023 年县农业农村局认真学习贯彻党的二十大精神，全面落实党中央、国务院，省委省政府、市委市政府和县委县政府关于改善农村人居环境的决策部署，全力推进美丽乡村建设、人居环境整治提升和村庄清洁行动工作，全面改善农村人居环境。

一是加大农村生活垃圾治理。针对农村生活垃圾，我们加强垃圾投放点日常管理，做到生活垃圾日产日清。落实“村收集、镇转运、县集中处理”城乡一体化垃圾处理机制，健全桑德公司监督考核机制，垃圾处理市场化运维机制良性运行。二是健全完善农村厕所五项机制。完善农村厕所维修、粪污清掏、粪污无害化处理、公厕管护、运行监管“五项机制”管护体系，整合提升

农村改厕信息平台、农村厕所管护监管平台等终端平台，实时监测“五项机制”运行状况，实施动态管理，实现“厕具坏了有人修、粪液满了有人抽、抽走之后有效用”。三是加大农村生活污水和黑臭水体治理。全面排查村庄生活污水乱排乱倒、街道污水横流等问题，对已建污水处理设施进行排查，解决排放水质不达标和随意排放问题。对规划纳入城镇（园区）污水管网的村庄，将生活污水就近纳入城镇污水收集管网集中统一处理，对不具备接入管网条件的村庄，引导村民将生活灰水用于庭院泼洒、花草灌溉等，不直接排入街道、沟渠坑塘，基本实现生活污水不出户、不出村。四是全面提升村容村貌。村庄亮化方面，按照科学规划、合理布局、光照适宜的标准，结合村庄、人口规模，确定路灯安装数量。在村庄主要街道按需要设置照明设施，推广使用节能灯具和新能源照明。在村庄文化广场、学校、村民中心等重要场所安装照明设施。及时修复灯杆倾斜、灯泡损坏等问题，加大巡查管护力度，照明设施亮灯率不低于95%；道路硬化方面，我县全部实现村村通，各村主街道也已全部硬化，整合2023年度问题厕所摸排整改县奖补资金890万元，美丽乡村精品村奖补资金200万元用于我县2023年度惠民实事工程——全县农村道路硬化工程建设，对5镇17个村街88000余平方米道路进行硬化提升。截止目前，累计清理清理农村生活垃圾和积存杂物6064吨、清理消纳建筑垃圾1392立方米、改造提升户厕350座、治理坑塘18处、清理私搭乱建12处、维修路灯316盏、清理宣传标语口号、违章广告和残缺破损广告牌383处、完成村内背街小巷硬化15200平方米，组织村街宣传783次，全县各村的村容村貌得到

明显提升。

农村人居环境整治提升工作只有进行时没有完成时。今后，我局将扎实推进农村环境整治提升工作，强化工作举措，健全工作机制，巩固工作成效，大力宣传农村环境整治提升重要意义、建设成效和典型经验做法，进一步提升农村人居环境水平，加快建设宜居宜业和美乡村。



2023年10月7日

领导签发：齐金通

联系人及电话：王健 18003362159

抄送：县政府办公室，县政协提案委员会。